

贯彻 ——从党的二十大看中国 共产党的成功密码之十

“全面贯彻新时代中国特色社会主义思想”“完整、准确、全面贯彻新发展理念”“深入贯彻以人民为中心的发展思想”……纵览党的二十大报告，“贯彻”一词出现20余次。

贯彻之源 ——中国共产党在狠抓落实中锻造出强大政治执行力

10月25日下午，二十届中共中央政治局进行第一次集体学习，主题正是学习贯彻党的二十大精神。

“全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处，奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。”习近平总书记的坚定话语掷地有声。

作为一个坚定的马克思主义政党，中国共产党善于把远大理想、最高纲领同脚踏实地、阶段性目标结合起来。这正是“贯彻”二字的力量所在。

习近平总书记历来重视抓贯彻落实：在河北正定工作时，决定要做的事，就抓住不放，一抓到底，抓出成效；在福建宁德工作时，用了两年时间清理干部非法占地建私房，不达目的不罢休；在浙江抓“三农”工作，一竿子插到底，直接向基层干部宣讲……

习近平总书记屡次强调“空谈误国、实干兴邦”，对于党中央决策部署的贯彻执行情况，总是亲自调研、亲自督促、反复去抓——

党的十八大闭幕不到一个月，就主持制定中央八项规定，并始终以身作则，以上率下，带头严格执行，十年如一日，将全面从严治党不断推向深入。

以钉钉子精神抓扶贫，7次主持召开中央扶贫工作座谈会，50多次调研扶贫工作，走遍全国14个集中连片特困地区。

先后6次就“秦岭违建”作出批示指示，直至千余栋违建别墅被整治、相关人员被查处，彰显一抓到底、务求实效的工作作风。

贯彻之基 ——严密的组织体系是马克思主义政党的优势所在、力量所在

2020年4月21日下午，雨后初霁，陕西平利县女娲凤凰茶业现代示范园区里，满山绿意，茶香扑鼻。

贯就是串，彻就是通；上下贯穿，通达至底。从这个词，可以感悟到中国共产党令出如山、言出必行，一以贯之、一贯到底的作风和品格。

习近平总书记面带微笑，向正在工作的茶农们迎面走来。在他身旁，是陕西省委书记、安康市委书记、平利县委书记、蒋家坪村党支部书记。从党的总书记，到村党支部书记，同时出现在产业扶贫第一线共抓脱贫攻坚，兑现对人民的承诺。

严密的组织体系，是马克思主义政党的优势所在、力量所在，也是中国共产党能够上下贯通、一贯到底的密码。

“如果党中央没有权威，党的理论和路线方针政策可以随意不执行，大家各自为政、各行其是，想干什么就干什么，想不干什么就不干什么，党就会变成一盘散沙，就会成为自行其是的‘私人俱乐部’，党的领导就会成为一句空话。”习近平总书记曾经语重心长地指出。

这个组织体系，贯彻的制度严密系统——按照民主集中制原则，中国共产党建立起由党的中央组织、地方组织、基层组织共同构成的科学组织体系。

横到边、纵到底，490多万个基层党组织上下贯通、执行有力。在无数个险要关头、关键时刻，这一严密组织体系发挥了强大的组织力量。

贯彻之要 ——坚定不移把党的二十大精神部署和要求落到实处

“经过全党全国各族人民共同努力，我们如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标。现在，我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

党的二十大闭幕后，在新一届中共中央政治局常委同中外记者见面时，习近平总书记庄严宣示。

秉持一以贯之的作风，向着光荣和梦想开启新的远征，“贯彻”二字，依然是我们奋进新征程的关键密码。

回首来时路，我们始终以一以贯之的态度披荆斩棘，攻克前进之路上的无数艰难险阻，创造了一个又一个人间奇迹。

站上新起点，我们仍要秉持一以贯之的作风，贯彻落实好党的二十大精神，向着更伟大的胜利进发。

新华社北京12月29日电

市人大代表开展会前集中视察



本报讯（记者 詹文）市十六届人大二次会议召开在即。为增强履职实效，近期，市人大代表小组分六路进行会前集中视察。

代表们深入全市六区，走进岛外新城、产业园区、重大项目建设现场、街道社区等地，边走边听边问，看城市建设、看民生变化，了解我市经济社会各方面发展情况，纷纷为这一年来城市的新发展、新面貌、新气象点赞。

代表们高度肯定了我市2022年取得的工作成效，表示过去一年，在市委正确领导下，全市各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，尤其是习近平总书记来闽考察重要讲话精神和致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，围绕中心工作和发展大局，全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，全面深化改革，推动高质量发展，促进两岸融合发展，科学精准做好新冠疫情防控工作，着力增进民生福祉，加强社会主义民主法治建设，朝着努力率先实现社会主义现代化的目标，勇立潮头、勇毅前行，推动厦门各项事业发展取得新进步，人民群众获得感、幸福感、安全感持续提升。

代表们纷纷表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记对福建、厦门工作的重要讲话重要指示精神特别是致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神，牢记嘱托、践行使命，在市委的正确领导下，充分发挥密切联系群众的优势，充分发挥代表作用，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，积极服务和融入新发展格局，紧盯全市中心工作依法履职尽责，在即将召开的市十六届人大二次会议上，多提高质量的议案建议，为我市更高质量发展贡献智慧和力量。

紧扣发展大局 精准建言资政

——市政协2022年工作亮点回顾(一)

本报记者 卫琳

2022年是十四届厦门市政协履职的开局之年。这一年，党的二十大胜利召开，为中华儿女擘画了新时代中国特色社会主义的宏伟蓝图。厦门市政协在市政协系统迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮，紧跟党的步伐，加强自身建设，团结带领政协各参加单位和广大政协委员为推进中国式现代化的厦门实践汇聚力量，交出了一份精彩的履职答卷。

学习走深走实 工作创新发展

市政协将学习贯彻党的二十大精神，与学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、学习习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神等内容紧密结合，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫。

一年来，各类集中学习、专题研讨、集中培训、宣传宣讲活动在全市政协系统火热开展。市政协修订《十四届市政协学习中心组制度》，制定《市政协“书香政协”活动方案》，领导班子分别下基层宣讲，将党的二十大精神带到委员、群众中；各界别活动小组纷纷开展“学习贯彻中共二十大精神 同心奋进新征程”主题读书活动，每周一专题深入学习。市政协大力推进“书香政协”建设，构建起“求是学堂”“悦享书香”“学思践悟分享会”等线上线下、全覆盖、常态化的学习格局，使委员在学习交流中明事理、辨是非，进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。

以党的创新理论为指导，全市政协系统工作不断守正创新。今年，市政协开展“能力作风年”建设，以“强党建、塑品牌、转作风、促履职”为工作思路，创设了委员工作站、季谈会、牵手关爱青少年、爱心厦门·政协行、民族·宗教同心沙龙、书香政协、社情民意直通车等14个工作品牌；共举办议政性常委会、专题协商等各类协商会议42场，提出意见建议500余条；开展考察视察、课题调研活动260余场，完成课题研究72项，履职工作全面提质增效。

联系服务群众 实干回应期盼

新一年市政协在开局之年，对标新时代政协工作对委员的新要求，修订完善、建立试行《关于进一步加强功能型党支部建设的意见》《委员履职考核办法》等多项制度，引导新一届政协委员切实扛起职责使命，主动融入厦门经济社会发展大局，在建言资政和凝聚共识上双向发力。委员们先后提出促进专精特新企业高质量发展、建设金砖合作智库、深化厦门服务贸易创新发展等建议，为经济建设献良策；委员们关注推动课后延时服务、保障性安居工程、智慧城市建设和民生福祉等议题。市政协通过建立委员履职档案，进一步激发委员履职内生动力。一年来，政协委员参加履职活动5000余人次，全年履职平均分超百分，用实干回应群众期盼。为促进委员联系服务界别群众，进一步提升履职实效，今年市政协在我市企事业单位、镇街村居、开发区工业园、协会社团等处创建了15个“委员联系点”，探索流动委员联系点、网上委员联系点等多种新模式。广大政协委员立足新阵地，在宣传党的政策、反映社情民意、参与基层协商、服务群众需要等方面彰显新作为，为发展全过程人民民主事业贡献了政协力量。

轻工集团 厦门科学城未来产业园开工

将聚焦新材料、新能源、智能制造、半导体等新兴产业，为科技成果产业化提供落地平台



▲厦门科学城未来产业园(先进制造园)鸟瞰图(效果图)



厦门科学城未来产业园(先进制造园)1#、2#厂房(效果图)

链接

产业招商 “加码提速”

在项目拉开建设大幕的同时，产业招商也“加码提速”。

记者从轻工集团了解到，厦门科学城未来产业园(先进制造园)迎来一批企业入驻，包括卓励科技、福益科技、泰之腾光电和睿特锂电智能园林机器人公司等。厦门轻工集团也将组建专业的园区运营公司和服务团队为入驻企业建立服务管家机制，提供一对一的服务管家，积极应对企业的所有诉求。

文/本报记者 刘艳 通讯员 黄璐琦

图/轻工集团 提供

年终岁首，厦门再掀项目建设热潮，为新年一季度和全年稳增长奠定坚实基础。

随着“开工”号令下达，工程车鸣起长笛，挖掘机挥舞臂膀……昨日，厦门轻工集团旗下的厦门科学城未来产业园(先进制造园)1#、2#厂房及附属配套工程项目举行开工活动。这是厦门轻工集团深入学习贯彻党的二十大精神，落实市委、市政府关于实施科技创新引领工程的工作部署，在更高起点上实施创新驱动发展战略，推动国有企业实现高质量发展的具体行动。

厦门轻工集团党委书记、董事长刘冬林在致辞中表示，轻工集团将与参建单位共同努力，高质量、高标准地推进园区建设工作，把园区建设成为具有先进制造特色的厦门科学城产业化高科技园区，为厦门市全面建设高素质创新名城贡献轻工力量。

A 为科技成果产业化提供落地平台 聚焦新兴产业

把“蓝图”转化为“施工图”，变成“实景图”，在同安区通福路上，不久后两幢现代化的通用厂房将在这里崛起。

厦门科学城未来产业园(先进制造园)1#、2#厂房及附属配套工程项目总投资3.45亿元，将新建两幢8层标准化通用厂房，建筑面积10万多平方米，计划于2024年底竣工。

项目采用现有厂房综合利用与园区改建、扩建提容增效同步规划、分步实施的方式推进建设，本期规划建设面积10万多平方米，远期规划25万多平方米。

记者从轻工集团了解到，先进制造园聚焦新材料、新能源、智能制造、半导体等新兴产业，为厦门科学城科技成果产业化提供落地平台，努力落地一批“高技术、高成长、高附加值”产业项目。

项目的顺利实施，离不开各级各部门的大力支持。项目前期手续办理过程中，同安新城片区指挥部、同安区委区政府、市科技局、工信局、国资委及西柯街道等靠前指导、大力支持，为项目提供高效服务保障。

B 推进特色“工业+”产业集群化 制造与投资双轮驱动

除了昨天开工的厦门科学城未来产业园(先进制造园)外，由轻工集团所属三圈电池有限公司投资1.6亿元建设的集美三圈新能源产业园二期厂房办公楼项目，已于12月9日正式开工；集团所属通士达有限公司投资4.35亿元建设的海沧通士达产业园提容增效建设轻工视讯产业园一期项目，也于12月29日开始试验桩进场施工。

种种迹象显示，随着产业技术迭代发展，行业竞争不断加剧，轻工集团正积极部署，努力推动以科技创新优化企业在产品规划、研发投入、产学研合作、高层次人才等方面的转型升级。据介绍，今年3月以来，轻工集团在市委、市政府和市国资委的正确领导和支持下，锚定厦门市新一轮国企改革中对轻工集团“国有轻工业制造与投资商”的定位，积极融入全市“4+4+6”现代化产业体系，形成“1+4”发展定位和方向(1个定位：国有轻工业制造与投资商，4个方向：轻



▲开工活动现场挖掘机整装待发。

工业品制造、产业园区运营、供应链服务、创业投资业务)，以制造与投资双轮驱动推进特色“工业+”产业集群化、平台化发展。轻工集团表示，将充分发挥国有

企业创新主力军和排头兵作用，把集团建设成为高层次人才集聚地、高新技术成果应用和转化基地，让“科技”成为轻工集团实现跨越式发展的核心动能。